口试练习

【适合年级】高华(高年级)

【新闻】另十座商场将加入建屋局应用 提升消费者购物体验

口头报告 (两分钟)

题目: 你同意建屋局在另外十座商场推出建屋局的应用程序吗?

参考 答案

建屋局之前为零售商和消费者推出的两款应用程序获得不错回响。为了提升更多消费者的购物体验和更多商家从中获益,我同意建屋局在另外十座商场推出建屋局的应用程序。(立场+概括说明)

首先,建屋局推出的应用程序提升了消费者的购物体验。(论点)视频中受访的饮料店总监表示每个人都喜欢看手机,顾客在任何一个地方都能使用应用程序扫描就知道有什么促销活动,也知道有什么口味,所以顾客来到店里时已经知道要买什么了,在时间方面缩短了很多。(论据 1)此外,用户也能通过应用扫描消费收据,累积积分换取奖励。(论据 2)这样既能节省顾客的时间,很快就买到自己要的饮料,也能为顾客节省金钱,无形中提升了他们的购物体验。(解释+扣回立场)

其次,建屋局推出的应用程序让商家获益不浅。(论点)视频中提到饮料店,使用应用程序平台分享最新产品,不到一个月,就吸引不少顾客上门了。受访的饮料店总监表示应用程序给顾客带来便利,能产生一些吸引力,让顾客来店里消费。(论据 1)在后港一家开业不久的餐厅,也使用这款应用程序来争取更多客源。餐厅主厨表示: "我们也是想刚好这个地方是比较新,所以我们也是要更多居民知道我们这间店,目前会比较新一点,但是一个星期我们都会有八到十个顾客用这个平台。"(论据 2)商家使用建屋局推出的应用程序让更多顾客很快就能获得有关产品的讯息,也被吸引去消费,这样还有哪个商家不愿意使用建屋局推出的应用程序呢?(解释+扣回立场)

最后,建屋局之前推出的应用程序产生了不错的效果。(论点)视频中提到截至去年 12 月,在 16 个邻里商场有 650 名商家以及 2 万 2000 名消费者使用这款应用程序,完成了大约 42 万 5000 笔交易。(论据)既然有那么多商家和消费者愿意使用这款应用程序,就证明了建屋局推出的应用程序是成功的。(解释)

因此,我认为建屋局推出的应用程序起到了双赢的局面,商家和消费者都从中得到好处,所以应该继续在其他商场推出的应用程序,让更多人受益。(总结)

答题 指引

- *小心审题,找出关键词语'商场'和'推出应用程序'
- *仔细聆听对话和细看字幕,找出和话题有关的内容
- *决定自己的立场
- *根据内容推论出至少三个论点
- *复述录像内容为证据来论证论点
- *报告时必须有条理,语速、语调要适当

师生讨论(共3题)

问题 1: 你在报告中说到"只要顾客使用应用程序,来到店里时已经知道要买什么了,在时间方面缩短了很多。"请你说明这样为什么能缩短时间呢? (伸展/解释澄清)

参考答案	我认为顾客可以先在家里或办公室使用应用程序来选择要买的饮料,来到店里时,就不需要花时间看餐牌来选择要点什么饮料,这样一来,就能减少点饮料的时间,尤其是在中午用餐时间,店门口排起了长龙时,就不会让其他顾客久等,大大地节省了大家的时间,提升消费者的购物体验。
答题	*针对"为什么能缩短时间"进行分析
指引	*根据个人的生活经验加以拓展解说

问题 2: 为什么你会认为商家使用应用程序让更多顾客很快获得产品的讯息,被吸引去消费,商家就愿意使用这款应用程序呢? (拓展)

参考	既然顾客能从应用程序的平台中很快地获得产品的讯息,也就表示商家可以省下一笔可
答案	观的广告费,不必请员工分发传单,挂布条等的宣传方式。此外,顾客很快就能获得产
/	品的讯息也就是说顾客在很短的时间内就能认识产品,达到宣传效果。最后,顾客多
	了,营业额也增加了,商家也赚到更多的钱了。商家当然就愿意使用这款应用程序了。
答题	*针对"为什么"进行分析
指引	*根据个人生活经验加以说明

问题 3:除了建屋局推出的应用程序,你认为还有什么方法让商家吸引顾客上门消费呢? (创意)

167	
参客	除了建屋局推出的应用程序,我认为商家本身也应该想一些方法来吸引顾客上门消费。 现今最有效的方法之一就是利用社交媒体进行宣传了。许多商家都有 IG 或脸书的账号,让顾客随时都可以获得有关产品的讯息,能起着不错的宣传效果。此外,商家也别忘了没有经常上网或没有社交媒体账号的国人,尤其是乐龄人士。商家可以到乐龄人士活动的场所去进行宣传,例如乐龄俱乐部。商家可以到那里去派送免费的产品给他们,并送上购物礼券,让他们的子女带他们去店里购买产品。这样,不只能做善事回馈社会,也能扩大顾客群。何乐而不为呢?
答题 指引	*针对"什么方法"作答 *能根据个人经验举例加以说明